

法院批准釋放尹錫悅 檢方7日內可提抗訴

韓國總統彈劾案料月中宣判

尹錫悅命運 Q&A

Q：為何取消拘留？

A：法院1月19日簽發針對尹錫悅的拘留令，檢方1月26日提出拘留起訴。尹錫悅的律師2月4日向法院指出，檢方在拘留期限結束一天後才提出起訴，屬於違法行為；公調處調查尹錫悅及與檢方交接時存在程序瑕疵。

法院2月20日進行拘留適用性審查，並於3月7日表示，拘留期限於1月26日上午結束，而檢方當天下午才提出起訴；法律對尹錫悅方提出的其他爭議點未作明確規定。為消除對調查合法性的疑慮，法院批准尹錫悅方的拘留取消申請。

Q：會否影響彈劾案和內亂罪庭審？

A：取消拘留不影響法庭審理進程，尹錫悅將在非拘留狀態下繼續接受總統彈劾案和涉及內亂罪的刑事案件審理。

韓國憲法法院對尹錫悅彈劾案的審理已進入尾聲階段，2月25日結束最後一場辯論，預計將於3月中旬宣判。

首爾中央地方法院2月20日啟動對尹錫悅涉嫌發動內亂案的審理準備程序，並將於3月24日再次舉行審理準備程序。

大公報整理

韓國憲法法院7日批准尹錫悅（左一）的拘留取消申請，但彈劾案和涉及內亂罪刑事案件的審理將繼續推進。美聯社



韓國首爾中央地方法院7日批准被停職總統尹錫悅的取消拘留請求，但若檢方一周內提起抗訴，尹錫悅仍無法立即獲釋。取消拘留不影響法庭審理，法院將繼續推進尹錫悅彈劾案和涉及內亂罪的刑事案件的審理工作。韓國執政黨國民力量黨對取消拘留的決定表示歡迎，最大在野黨共同民主黨則要求檢方立即提出抗訴。支持和反對尹錫悅的市民團體分別舉行示威，氣氛緊張。韓媒日前發布的民調顯示，韓國社會對立程度創新高。

【大公報訊】韓國首爾中央地方法院7日批准尹錫悅的取消拘留請求。法院將決定書發送至檢方，待檢方向首爾拘留所下達釋放指令，尹錫悅便可獲釋。但據《海峽時報》報道，韓國檢方有7天時間考慮是否抗訴，若檢方提出抗訴，尹錫悅將暫時無法獲釋。

尹錫悅支持者示威抗議

尹錫悅支持者聚集在首爾拘留所和漢南洞總統官邸附近，要求立即釋放尹錫悅。一名支持尹錫悅的男子在首爾市政廳附近自焚，身受重傷。反對尹錫悅的市民團體亦舉行示威，要求檢方抗訴。警方進入緊急應對狀態，加派警力以維持秩序。

尹錫悅去年12月突然發布緊急戒嚴令，6小時後又將其解除。這場戒嚴風波導致他面臨彈劾並被停職。今年1月15

日，尹錫悅被逮捕。1月19日，法院批准對尹錫悅的拘留令。1月26日，檢方以「涉嫌發動內亂」拘留起訴尹錫悅。

2月4日，尹錫悅的律師向法院申請取消拘留，理由是根據拘留令，拘留期限應截至1月25日，檢方在此之後才提出起訴，屬於違法行為；高級公職人員犯罪調查處（公調處）無權調查內亂罪，且其與檢方交接時未履行正式的移交程序。

法院2月20日進行拘留適用性審查，並於3月7日指出，拘留期限截至1月26日上午9時07分，而檢方是在1月26日18時52分才提出拘留起訴，此時已超過期限。對於尹錫悅方提出的其他爭議點，法律未作明確規定，大法院亦無相關判例。法院方面表示，為確保法律程序的明確性並消除對調查合法性的疑慮，決定取消對尹錫悅的拘留。

序，並將於3月24日再次舉行審理準備程序。

共同民主黨批評法院釋放「內亂頭目」尹錫悅的決定欠妥，並要求檢方立即提出抗訴。國民力量黨臨時領導人權寧世則對法院的決定表示歡迎，並呼籲憲法法院對總統彈劾案作出公正判決。總統室在新聞稿中表示，期待總統盡早恢復職務。

韓國「內傷」難治癒

若憲法法院支持彈劾尹錫悅，他將被正式罷免，韓國須在60天內舉行新一屆總統選舉。共同民主黨黨首李在明是最熱門候選人。但李在明也面臨法律挑戰，檢方指控其2021年12月競選總統期間說謊誤導選民，違反《公職選舉法》。在2月26日的二審最後一次庭審中，檢方要求判處李在明兩年監禁。若罪名成立，李在明可能數年內不得參選公職。

韓國保健社會院日前公布的調查結果顯示，韓國國民切身感受到的社會矛盾嚴重程度創2018年開始調查以來新高，尤其是共同民主黨為首的進步派與國民力量黨為首的保守派之間的矛盾。這項調查是在戒嚴風波之前進行。過去3個月，戒嚴風波進一步撕裂韓國社會。尹錫悅的支持者和反對者3月1日在首爾市中心對峙，朝野議員帶頭發表仇恨言論。尹錫悅陣營還效仿美國總統特朗普，指控國會選舉存在「舞弊現象」；其支持者揮舞美國國旗，並使用「讓韓國再次偉大」等模仿美國右翼的口號。韓媒擔憂，即便彈劾案結束，韓國社會的「內傷」也難以治癒。

（綜合報道）

韓國戒嚴風波 時間線

2024年

- 12月3日晚：尹錫悅突然發布緊急戒嚴令，但6小時後便解除。
- 12月14日：韓國國會通過尹錫悅總統彈劾案，尹錫悅被停職。彈劾案提交至韓國憲法法院審理。
- 12月31日：首爾西部地方法院以涉嫌發動內亂和濫用職權為由，批准對尹錫悅的逮捕令。



▲尹錫悅的反對者1日在首爾示威，要求其下台。美聯社

2025年

- 1月15日：尹錫悅被逮捕。
- 1月19日：法院批准對尹錫悅的拘留令，尹錫悅正式進入拘留所羈押。
- 1月26日：檢方以「涉嫌發動內亂」拘留起訴尹錫悅。
- 2月4日：尹錫悅的律師向首爾中央地方法院申請取消拘留。
- 2月25日：憲法院舉行總統彈劾案庭審第11場也是最後一場辯論，尹錫悅出庭做最終陳述。
- 3月7日：法院批准拘留取消申請。

大公報整理



▲警用巴士7日部署至尹錫悅總統官邸附近。美聯社



▲尹錫悅支持者7日聚集在總統官邸附近，要求立即釋放尹錫悅。美聯社

美私企月球著陸器側翻 或影響NASA任務

【大公報訊】據路透社報道：美國私營企業「直覺機器」公司研發的月球著陸器「雅典娜」6日在月球著陸，但姿態失常，似乎發生側翻，重蹈去年2月該公司首個月球著陸器「奧德修斯」的覆轍。

美國東部時間6日12時30分左右，「雅典娜」在月球南極附近區域著陸。「直覺機器」行政總裁阿爾特穆斯表示，根據「雅典娜」向地球發回的數據，它未能直立著陸，似乎發生了側翻。這導致著陸器發電能力受限，其搭載的激光測距儀也可能出現故障，或將影響預期任務。「雅典娜」攜帶美國太空總署（NASA）多

種科技設備儀器，原本計劃進行測量月球土壤中可能存在的資源、測試通信技術等



▲月球著陸器「雅典娜」6日接近月球表面。美聯社

任務，還將部署可在月面跳躍的無人機。

「雅典娜」於2月26日搭乘美國太空探索技術公司（SpaceX）的「獵鷹9」火箭發射升空。這是「直覺機器」發射的第二個月球著陸探測器。去年2月，該公司發射首個月球著陸器「奧德修斯」，開創私企登月先例，但該著陸器在降落時側翻，供電和通信能力受限，任務提前終結。

7日盤前交易中，「直覺機器」股價暴跌34%。該公司是NASA「月球商業運載服務計劃」下月球著陸器承包商之一。該計劃旨在向月面運送科學實驗設備和貨物，為「阿耳忒彌斯」登月計劃奠定基礎。



▲巴黎北站顯示屏上7日顯示附近發現二戰啞彈導致列車停運的消息。法新社

巴黎北站驚現二戰啞彈 歐洲之星一度停運

【大公報訊】據BBC報道：當地時間7日，法國巴黎北站附近鐵軌在施工過程中發現一枚二戰時期啞彈，進出該火車站的所有列車均暫時停運，包括巴黎往返倫敦的歐洲之星列車。當天中午，當局表示啞彈已安全拆除，列車運行在下午5時開始逐步恢復。巴黎北站是法國最繁忙的火車站，也是歐洲主要交通樞紐。

當地時間7日凌晨4時左右，施工人員在巴黎郊區聖但尼市附近的鐵軌上發現一枚重達500公斤的二戰時期啞彈。發現炸彈的地點距離巴黎北站僅2.5公里。拆彈小組緊急趕到現場，炸彈所在位置半徑500米以內有窗戶的建築均進行疏散，周邊部分路段也被封鎖。法國負責交通事務的部長級代表菲利普·塔巴羅表

示，巴黎北站的鐵路交通受嚴重干擾。

巴黎北站每天服務約70萬人次，提供往返法國北部、巴黎都會區主要機場、英國、比利時、荷蘭等地的鐵路運輸。由於發現炸彈，7日巴黎往返倫敦的歐洲之星列車全部取消，巴黎與布魯塞爾之間的歐洲之星列車、法國高速列車、法國大區快速運輸、法蘭西島大區快鐵等亦受到影響。歐洲之星允許旅客免費改簽，但需視車票供應情況而定。

來自英國諾域治的塞耶說，她與丈夫及朋友6日到巴黎慶祝生日，結果現在無法回家。「我們嘗試訂機票，但所有機票都賣完了……我們應該冒險搭乘明天的歐洲之星嗎？還是考慮坐渡輪？」

「星艦」試飛遇挫 飛船再度解體

【大公報訊】據法新社報道：美國億萬富豪馬斯克旗下的太空探索技術公司（SpaceX）新一代重型運載火箭「星艦」6日進行第八次試飛，第一級助推器實現發射塔「筷子夾火箭」回收，但第二級飛船意外解體並爆炸，化作「火流星」墜落，導致附近機場航班延誤。此次事故與「星艦」今年1月第七次試飛時的情形相似。

美國中部時間6日17時30分左右，「星艦」從得州博卡奇卡基地發射升空。兩分多鐘後，火箭第一級「超級重型」助推器和第二級飛船成功分離。發射後約7分鐘，助推器返回發射場，被發射塔上的機械臂「夾住」，完成回收。但火箭第二級飛船失控，

隨後與地面團隊失去聯繫，飛船直播畫面中斷。SpaceX表示，飛船上升過程中發生「快速意外解體」並失聯。目擊者在社交



▲「星艦」第二級飛船6日在空中解體，殘骸化作「火流星」。路透社

媒體發布的視頻顯示，燃燒的飛船殘骸如「火流星」般墜落。

SpaceX表示已啟動應急響應，並將研究當天的飛行測試數據，從失敗中吸取教訓。美國聯邦航空管理局（FAA）表示，受「太空發射碎片」影響，邁阿密國際機場和勞德代爾堡國際機場航班起飛延誤約45分鐘，棕櫚灘國際機場和奧蘭多國際機場的航班也受到影響。

「星艦」兩級均可重複使用，該火箭的設計目的是將人和貨物送至地球軌道、月球乃至火星。今年1月16日，「星艦」第七次試飛時也曾發生飛船空中解體並爆炸的事故，迫使多個航班改道。